


PREGUNTA DE INVESTIGACIÓN

¿Cuáles son los determinantes de la vulnerabilidad
de periodistas y personas defensoras de derechos
humanos en ejercicio de su labor?

OBJETIVO GENERAL DE LA ENCUESTA

Conocer el nivel y caracterizar los principales determinantes de la vulnerabilidad
de periodistas y personas defensoras de derechos humanos en el ejercicio de su labor
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SOCIODEMOGRÁFICOS

De acuerdo a su actividad, ¿usted se identifica cómo?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 20% 40% 60% 80% 100%

51.5%48.5%

Periodista
(persona física, medio de comunicación cuyo trabajo consiste en
recabar, generar, procesar, editar, comentar, opinar, difundir,
publicar o proveer información, a través de cualquier medio de
difusión y comunicación que puede ser impreso, radioeléctrico,

digital o imagen).

Persona defensora de derechos humanos
(personas físicas que actúen individualmente o como integrantes
de un grupo, organización o movimiento social, así como personas
morales, grupos, organizaciones o movimientos sociales cuya
finalidad sea la promoción o defensa de los derechos humanos).



SOCIODEMOGRÁFICOS

Género y edad

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”
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SOCIODEMOGRÁFICOS

Entidad donde desarrolla principalmente su actividad profesional

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”
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PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Para qué tipo
de medio trabaja?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Nombres de campo de tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

P2 1. Agencia de información

P2 2. Medio digital

P2 3. Medio impreso

P2 4. Radio

P2 5. Televisión

P2 6. Otro

87.50%

50.00%

45.19%

76.92%

87.50%

91.35%

12.50%

50.00%

54.81%

23.08%

12.50%

8.65%

Si No



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Qué tipo
de temas cubre?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Nombres de campo de tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

P3 2. Política y elecciones

P3 1. Corrupción

P3 6. Seguridad y justicia

P3 3. Derechos humanos/tierra y territorio

P3 4. Protesta y movimientos sociales

P3 8. Migración

P3 5. Sector privado/negocios

P3 7. Tierra y territorio

P3 9. Otro

28.85%

57.69%

59.62%

65.38%

68.27%

84.62%

86.54%

93.27%

87.50%

71.15%

42.31%

40.38%

34.62%

31.73%

15.38%

13.46%

12.50%

6.73%

Si No



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Cuál es la función dentro
del periodismo que realiza?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Nombres de campo de tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

P4 1. Reportero(a)

P4 2. Redactor(a)

P4 3. Conductor(a) Radio/Televisión

P4 4. Foto Periodista

P4 5. Editor(a)

P4 6. Jefe de información

P4 7. Otro

33.65%

78.85%

86.54%

82.69%

76.92%

85.58%

87.50%

66.35%

21.15%

13.46%

17.31%

23.08%

14.42%

12.50%

Si No



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Nombres de campo de tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

P5 1. Personas en situación y/o contexto de..

P5 2. Desplazamiento forzado

P5 3. Víctimas de delito

P5 4. Política, corrupción, impunidad y acce..

P5 5. Personas privadas de su libertad

P5 6. Niños, niñas y adolescentes

P5 7. Libertad de expresión

P5 8. Personas mayores

P5 9. Derecho a la salud

P5 10. Derechos sexuales y reproductivos

P5 11. Violencia de género

P5 12. Población LGBTTTIQ

P5 13. Violencia contra personas periodistas

P5 14. Violencia contra personas defensora..

P5 15. Trata de personas

P5 16. Feminicidios

P5 17. Desapariciones

P5 18. Pueblos y comunidades indígenas

P5 19. Personas con discapacidad

P5 20. Ejecuciones arbitrarias y tortura

P5 21. Personas desaparecidas

P5 22. Derechos económicos, sociales, cult..

P5 23. Derechos digitales

79.59%

91.84%

75.51%

65.31%

82.65%

68.37%

84.69%

88.78%

84.69%

83.67%

59.18%

91.84%

91.84%

80.61%

82.65%

76.53%

80.61%

84.69%

91.84%

86.73%

77.55%

67.35%

95.92%

20.41%

24.49%

34.69%

17.35%

31.63%

15.31%

11.22%

15.31%

16.33%

40.82%

19.39%

17.35%

23.47%

19.39%

15.31%

13.27%

22.45%

32.65%
Si No

¿Cuál es su campo de defensa
de los derechos humanos?



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

En general, la seguridad pública del municipio/localidad donde realiza su labor profesional
la calificaría como:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.6%21.6%38.7%16.2%

Muy segura

Algo segura

Medianamente segura

Algo insegura

Muy insegura

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19.8%23.1%40.7%14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.2%20.2%43.3%13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20.4%24.5%35.7%17.3%

FEMENINO

MASCULINO

PERIODISTAS

DEFENSORES

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

En su opinión, la principal causa de inseguridad
en el municipio donde realiza su labor es:

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8.4 Robos y Asaltos

8.2 Presencia de crimen organizado

8.5 Policía local ineficiente

8.1 Presencia de delincuencia
común/pandillas

8.7 Violencia de género y feminicidios

8.6 Violencia política

8.8 Desapariciones forzadas

8.3 Hostigamiento

8.9 Otra

49.5%

52.0%

55.9%

58.9%

64.4%

80.7%

81.7%

86.6%

95.5%

50.5%

48.0%

44.1%

41.1%

35.6%

19.3%

18.3%

13.4%

Si No

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Considera que la labor que realiza lo pone en una situación de mayor riesgo
de ser víctima de algún acto delictivo o agresión, que al resto de la población?

TOTAL

PERIODISTAS

DEFENSORES

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.8%82.2%

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

90.4% 9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

26.5%73.5%

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

De acuerdo con su actividad de (periodista/ persona defensora de derechos humanos),
considera que en lo que resta de 2018 su seguridad:

TOTAL

MASCULINO

PERIODISTAS

DEFENSORES

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40.1%56.4%

Mejorará Seguirá igual Empeorará

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

35.2%62.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

44.1%51.4%4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

32.7%61.5%5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

48.0%51.0%

FEMENINO



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Con qué frecuencia considera que los medios de comunicación de su municipio/localidad
pueden expresarse libremente sin temer agresiones? - Periodistas

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

26.0%36.5%25.0%9.6%

Muy frecuente Algo frecuente Ocasionalmente Raramente Nunca

En 2017, ¿Qué tan frecuente considera que a los medios y a los periodistas de su municipio/localidad
se les prohibió publicar contenidos que critiquen a servidores(a) públicos/políticos(a) /gobierno?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18.3%30.8%42.3% 7.7%

En 2017, ¿Qué tan frecuente considera que a los periódicos y a los periodistas de su municipio/localidad
se les prohibió publicar contenidos que toquen temas relacionados con crimen organizado?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24.0%26.9%38.5% 9.6%



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

En 2017, ¿Qué tan frecuente considera que a los periódicos y a los periodistas de su municipio/localidad
se les prohibió publicar contenidos relacionados con algún actor o sector privado?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Con que frecuencia considera que las personas defensoras de derechos humanos en su municipio/localidad
pueden ejercer libremente sus actividades sin temer agresiones/ intimidaciones

En 2017, ¿Qué tan frecuente considera que a las personas defensoras de derechos humanos de su municipio/localidad
se les obstaculizó sus actividades de defensa por parte de servidores públicos/ políticos/gobierno?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19.2%17.3%33.7%26.9%

Muy frecuente Algo frecuente Ocasionalmente Raramente Nunca

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20.4%32.7%29.6%10.2% 7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.3%19.4%29.6%33.7%



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.8%23.8%30.2%15.8%8.4%

Muy frecuente Algo frecuente Ocasionalmente Raramente Nunca

En 2017, ¿Alguna vez tuvo que limitar su labor como periodista o persona defensora de derechos humanos por
motivos de seguridad y/o para evitar represalias personales o contra personas cercanas a usted?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.4%30.6%30.6% 8.2%9.2%

En 2017, ¿Qué tan frecuente considera que a las personas defensoras de derechos humanos de su municipio/localidad
se les obstaculizó sus actividades de defensa por parte de algún actor o sector privado?



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Cuáles de las siguientes son las agresiones
más frecuentes en su campo de acción?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24.1 Intimidación

24.2 Amenazas

24.5 Acoso y hostigamiento

24.6 Intervención de comunicaciones

24.3 Ataque físico o material

24.4 Privación de la libertad

24.7 Otro

23.3%

40.6%

46.5%

49.0%

78.7%

93.1%

93.1%

76.7%

59.4%

53.5%

51.0%

21.3%

6.9%

6.9%

Si No



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD

¿Durante el tiempo que lleva ejerciendo su labor
como periodista o persona defensora de derechos humanos ha sufrido (…)

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25.1 Intimidación

25.5 Acoso y hostigamiento

25.2 Amenazas

25.6 Intervención de comunicaciones

25.3 Ataque físico o material

25.4 Privación de la libertad

25.7 Otro

17.4%

22.2%

35.0%

36.9%

65.1%

71.4%

57.1%

82.6%

77.8%

65.0%

63.1%

34.9%

28.6%

42.9%

Sí No



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

En su opinión,
la protección a las y los Periodistas ha:

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

28.8%41.3%19.2% 9.6%

Mejorado mucho

Mejorado ligeramente

Sigue igual

Empeorado ligeramente

Empeorado mucho



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

 En su opinión, ¿qué tanto hace (...) donde labora
para proteger a las y los Periodistas?:

EL GOBIERNO
FEDERAL

EL GOBIERNO
ESTATAL

EL MEDIO
DE COMUNICACIÓN

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

EL GOBIERNO DEL
MUNICIPIO/LOCALIDAD

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

41.3%44.2%5.8%8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50.0%33.7%9.6%5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60.6%28.8%6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19.2%27.9%17.3%23.1%12.5%

Mucho Algo Regular Poco Nada



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

En su opinión,
la protección a personas Defensoras de Derechos Humanos ha:

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25.5%20.4%33.7%17.3%

Mejorado mucho

Mejorado ligeramente

Sigue igual

Empeorado ligeramente

Empeorado mucho



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

 En su opinión, ¿qué tanto hace (...) donde labora
para proteger a las y los Defensores de Derechos Humanos?:

EL GOBIERNO
FEDERAL

EL GOBIERNO
ESTATAL

LA ORGANIZACIÓN
O REDES A LAS
QUE PERTENECE

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

EL GOBIERNO DEL
MUNICIPIO/LOCALIDAD

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30.6%53.1%6.1%8.2%

Mucho Algo Regular Poco Nada

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

56.1%31.6%8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

41.8%42.9%9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10.2%20.4%30.6%36.7%



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

36.15 Comisión Nacional de Derechos Humanos CNDH

36.10 Ministerio Público (MP) / Procuradurías Estatales

36.11 Procuraduría General de la República (PGR)

36.8 Policía Federal

36.12 Ejército

36.16 Comisión estatal de DDHH

36.5 Policía de Tránsito de su Municipio

36.7 Policía Estatal

36.13 Marina

36.9 Policía Ministerial o Judicial

36.19 Iglesias

36.20 Partidos políticos

36.14 Jueces

36.6 Policía Preventiva Municipal

36.1 Mecanismo Federal de Protección para Personas
Defensoras de Derechos Humanos y Periodistas

36.17 Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas (CEAV)

36.4 Fiscalía Especial para la Atención de delitos cometidos
contra la Libertad de Expresión

36.18 Otras instituciones de gobierno

36.3 Comisión ejecutiva de atención y protección a
periodistas (CEAPP)

36.2 Mecanismo o Unidad Estatal 85.1%

18.3%

18.3%

18.3%

18.8%

19.3%

20.3%

20.8%

25.2%

26.7%

29.2%

30.2%

30.2%

30.7%

32.2%

37.6%

41.6%

58.9%

78.2%

14.9%

90.1%

81.7%

81.7%

81.7%

81.2%

80.7%

79.7%

79.2%

74.8%

73.3%

70.8%

69.8%

69.8%

69.3%

67.8%

62.4%

58.4%

41.1%

21.8%

9.9%

Si No

 De las siguientes instituciones y autoridades ¿Cuáles reconoce?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO
DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”



CONFIANZA INSTITUCIONAL |  DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO
 DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

37.1 Mecanismo Federal de Protección para Personas
Defensoras de Derechos Humanos y Periodistas

37.2  Mecanismo o Unidad Estatal

37.3 Comisión ejecutiva de atención y protección a
periodistas (CEAPP)

37.4 Fiscalía Especial para la Atención de delitos cometidos
contra la Libertad de Expresión

37.5 Policía de Tránsito de su Municipio

37.6 Policía Preventiva Municipal

37.7 Policía Estatal

37.8 Policía Federal

37.9 Policía Ministerial o Judicial

37.10 Ministerio Público (MP) / Procuradurías Estatales

37.11 Procuraduría General de la República (PGR)

37.12 Ejército

37.13 Marina

37.14 Comisión Nacional de Derechos Humanos CNDH

37.15 Comisión estatal de DDHH

37.16 Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas (CEAV)

37.17 Otras instituciones de gobierno

37.18 Iglesias

37.19 Partidos Políticos

16.8%

33.3%

17.7%

19.5%

50.3%

52.9%

56.3%

46.1%

62.8%

55.8%

53.3%

42.1%

33.1%

10.4% 12.6%

11.0%

33.3%

31.3%

74.8%

29.9%

40.0%

45.5%

47.5%

35.4%

35.7%

31.9%

32.1%

25.0%

29.7%

30.9%

26.8%

24.5%

11.3%

21.4%

32.5%

40.5%

26.5%

20.3%

48.2%

23.3%

45.5%

29.7%

13.0%

10.7%

10.6%

17.6%

10.9%

13.9%

22.0%

31.1%

64.5%

55.5%

46.6%

26.2%

30.1%12.0%

11.3%

6.8%

6.4%

9.1%

8.8%

5.1%

4.2%

9.8%

4.9%

Mucha confianza Algo de confianza Algo de desconfianza Mucha desconfianza

De las siguientes instituciones autoridades ¿Cuánta confianza te inspiran?



VICTIMIZACIÓN

De 2013 a la fecha ha sido víctima de alguna agresión o amenaza
que relacione con el trabajo que desempeña:

TOTAL

MASCULINO

PERIODISTAS

DEFENSORES

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

FEMENINO

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

46.0%54.0%

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

41.8%58.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

49.5%50.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

42.3%57.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50.0%50.0%



VICTIMIZACIÓN

¿Cuántas agresiones distintas
recuerda durante de 2013 a la fecha? 4.1 agresiones

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Identifique el tipo de agresión:
Tabla diná.. Valores de campo de tabla dinámica

0% 20% 40% 60% 80% 100%

P46 1
Amenaza/intimidación directa a su persona

(infundir miedo)

Desacreditación

Vigilancia (acciones de seguimiento o de
documentación furtiva de las actividade

Intervención de comunicaciones/página web

Acoso (pretende iniciar un contacto personal
contra su voluntad) y hostigamiento

Coerción (busca explícitamente cambiar un
comportamiento)

Difamación e iniciación de acciones
penales/civiles

Identificación de personas defensoras de
derechos humanos y periodistas como ene

Amenazas/intimidación a su familia/amigos

Privación de la libertad/secuestro

Ataque a la integridad física (lesiones)

Ataque a bienes materiales

49.5%

11.0%

7.3%

7.3%

6.4%

4.6%

3.7%

2.8%

2.8%

1.8%

1.8%

0.9%



VICTIMIZACIÓN

Durante 2017, fue víctima de alguna agresión o amenaza
que relacione con el trabajo que desempeñas:

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

65.8%34.2%

Sí No



VICTIMIZACIÓN

¿Cuántas agresiones distintas
recuerda durante de 2017? 1.9 agresiones

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Identifique el tipo de agresión:
Tabla diná.. Valores de campo de tabla dinámica

0% 20% 40% 60% 80% 100%

P49 1 Amenaza/ /intimidación a su familia/amigos

Coerción (busca explícitamente cambiar un
comportamiento)

Intervención de comunicaciones/página web

Vigilancia (seguirlos)

Difamación e iniciación de acciones
penales/civiles

derechos humanos y periodistas como
enemigos y blancos legítimos

Ataque a bienes materiales

Acoso (pretende iniciar un contacto personal
contra su voluntad) y hostigamiento

Ataque a la integridad física (lesiones,
tortura)

Agresión de tipo sexual

33.3%

15.9%

13.0%

8.7%

8.7%

7.2%

4.3%

4.3%

2.9%

1.4%



VICTIMIZACIÓN

¿En qué lugar se dio
a agresión o amenaza?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla diná.. Valores de campo de tabla dinámica

0% 20% 40% 60% 80% 100%

P50 1 Calle

Por Medios electrónicos

Otros

Oficina

Por teléfono

Domicilio

Carretera

29.0%

21.7%

18.8%

17.4%

8.7%

2.9%

1.4%



VICTIMIZACIÓN

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO
DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

52.10 Políticos/ otros funcionarios públicos

52.2 Policía Estatal

52.12 Crimen organizado

52.14 Otros grupos privados (caciques,
terratenientes, grupos de choque, paramilitare..

52.1 Policía Municipal

52.15 Colegas

52.11 Empresa privada

52.7 Ejército

52.3  Policía Federal

52.4 Policía Ministerial o Judicial

52.5 Ministerio Público (MP) y Procuradurías
Estatales

52.6 Procuraduría General de la República (PGR)

52.8 Marina

52.9 Jueces

52.13 Sindicatos

59.4%

75.4%

76.8%

84.1%

87.0%

89.9%

91.3%

92.8%

94.2%

94.2%

94.2%

94.2%

97.1%

98.6%

98.6%

40.6%

24.6%

23.2%

15.9%

13.0%

10.1%

8.7%

7.2%

5.8%

5.8%

5.8%

5.8%

Si No

Pensando en las agresiones de las que fue víctima en 2017
¿Cuáles actores consideras que estuvieron vinculados a ellas?



VICTIMIZACIÓN

Como consecuencia de la agresión de la que fue víctima,
tuvo  que cambiar su residencia temporal o definitivamente?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

88.4%11.6%

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

62.5%37.5%

¿El cambio de residencia implicó
un cambio de estado de la República?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

66.7%33.3%

Ciudad de México

Puebla

¿Cuál fue el estado de destino?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

Tras ser víctima de alguna agresión
¿Acudió ante el Ministerio Público a denunciar el delito?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

81.2%18.8%

Sí No

P59

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Desconfianza en la autoridad

Pérdida de tiempo

Por actitud hostil de la autoridad

No tenía pruebas

Por miedo al agresor

Delito de poca importancia

Trámites largos y difíciles

Otra

37.50%

14.29%

10.71%

10.71%

7.14%

7.14%

3.57%

8.93%

¿Cuál fue la razón principal por la que no denunció o no denunciaron el delito
ante el Ministerio Público?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Una vez hecha la denuncia/querella, el Ministerio Público o la Fiscalía Especializada
inició una averiguación previa/carpeta de investigación?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

¿Qué sucedió
con la averiguación previa/carpeta de investigación?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40.0%60.0%

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

44.4%44.4%11.1%

Sigue en trámite Nunca me informaron del resultado Nada



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

P63

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Menos de 1 hora

De 1 a dos horas

De 2 a 3 horas

De 3 a 4 horas

Más de 4 horas

13.3%

13.3%

20.0%

20.0%

33.3%

¿Cuánto tiempo le llevó realizar el trámite
de su denuncia/querella?

P64

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Para deslindar
responsabilidades

Para que el delincuente
reciba el castigo que

merece

Para obtener la reparación
del daño

Otra

46.7%

40.0%

6.7%

6.7%

¿Cuál fue la razón principal por la que denunció
ante el Ministerio Público?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Cómo califica el trato que le dieron en el Ministerio Público, la Fiscalía Especializada o juzgado
cuando acudió a hacer su denuncia/querella?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

33.3%26.7%40.0%

Bueno Malo Muy malo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

64.3%35.7%

No, no recibí medidas de protección

Sí

¿Considera que las medidas que le ofrecieron
respondieron de forma oportuna (rápida y efectiva) a su denuncia/querella?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Qué tan de acuerdo está con que las medidas que le ofrecieron y proporcionaron
están diseñadas tomando en cuenta su género y pertenencia étnica?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

42.9%25.0%14.3%17.9%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50.0%17.9%21.4% 7.1%

Mucho Algo Regular Poco Nada

¿En qué medida se garantizó su seguridad y su protección
durante todo el proceso de denuncia/querella?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

Si fue víctima de agresión y no inició un proceso de denuncia/querella,
¿Cómo buscó salvaguardar su integridad?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

P73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Buscó ayuda de amigos y familiares

Buscó a alguna organización de la sociedad
civil

Se mudó temporal o definitivamente

Acudió al Mecanismo Federal para Protección
de Personas Defensoras de Derechos Humanos

Acudió a una comisión estatal o nacional de
derechos humanos

Nada

Otra

24.6%

21.3%

24.6%

8.2%

6.6%

6.6%

8.2%



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Al momento de hacer la denuncia/querella el personal de la institución que le atendió
le discriminó o desacreditó?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.3%67.9%17.9%

Sí No No recuerda



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Ha acudido al Mecanismo Federal para la Protección
de personas defensoras de Derechos Humanos y Periodistas, Mecanismo o Unidad estatal de protección?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

P78

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mecanismo Estatal o Unidad Estatal de
Protección para Personas Defensoras de

Derechos Humanos y Periodistas

Mecanismo Federal para la Protección de
personas defensoras de Derechos Humanos y

Periodistas (a nivel federal)

22.7%

77.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

89.1%10.9%

Sí No

¿A qué instancia acudió?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Cuál fue la razón
por la que acudió al mecanismo?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

79.1 Intimidación

79.2 Amenaza a su persona

79.4 Ataque físico o material

79.6 Acoso y hostigamiento

79.7 Intervención de comunicaciones/página
web

79.8 Vigilancia (seguirlos)

79.3 Amenazas a su familia/amigos

79.5 Privación de la libertad

79.9 Otro

54.5%

63.6%

72.7%

86.4%

86.4%

86.4%

90.9%

95.5%

77.3%

45.5%

36.4%

27.3%

13.6%

13.6%

13.6%

22.7%

9.1%

Si No



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

Si no acudió al mecanismo
¿Cuál fue la razón por la cual no acudió al mecanismo?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80.1 Desconocimiento del mecanismo

80.7 Desconfianza en la autoridad

80.5 Pérdida de tiempo

80.2 No hay oficinas accesibles

80.6 Trámite muy largo y difícil

80.4 Miedo a represalias

80.8 Actitud hostil de la autoridad

80.9 Discriminación por parte de la autoridad

80.3 Miedo al agresor

80.10 Otra

69.4%

77.2%

82.2%

92.8%

95.6%

96.1%

97.2%

97.8%

98.9%

72.2%

30.6%

22.8%

17.8%

27.8%

7.2%

Si No



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

Desde su percepción, ¿qué tan adecuada considera las medidas
que te brindó el mecanismo para su protección?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18.2%13.6%50.0%18.2%

Adecuadas Algo adecuadas Poco adecuadas Inadecuadas

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

31.8%27.3%22.7%18.2%

Adecuadas Algo adecuadas Poco adecuadas Inadecuadas

Desde su percepción, ¿qué tan adecuado considera que fue el tiempo de respuesta
del mecanismo para su protección?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22.7%40.9%27.3%9.1%

¿Considera que el personal que le atendió está adecuadamente capacitado en materia de género?

Mucho Algo Poco Nada

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13.6%27.3%50.0%9.1%

¿Considera que el personal que le atendió está adecuadamente capacitado en derechos humanos?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27.3%27.3%36.4%9.1%

¿Considera que el personal que le atendió maneja el enfoque diferenciado, es decir, que atendió de manera pertinente en función de su condición de
género y/o pertenencia cultural o étnica?



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

En caso de que identifique que está en riesgo,
¿A quién buscaría como red de apoyo y protección prioritaria?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

93.2 Familia, amigos o compañeros

93.3 Organización de la sociedad civil

93.4 La organización para la que trabajo

93.6 Mecanismo Federal para Protección de
Personas Defensoras de Derechos Humanos

y Periodistas

93.5 Busco asesoría jurídica

93.7 Autoridades del Estado (autoridad
comunal o ejidal, policía, consejo municipal o

similar, autoridad militar)

93.1 No buscaría a nadie

93.8 Otro

45.0%

48.5%

52.5%

76.7%

85.1%

94.6%

98.5%

96.5%

55.0%

51.5%

47.5%

23.3%

14.9%

5.4%

Si No



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

 ¿Hace uso personal de procedimientos, protocolos, manual, guía o medidas de
autoprotección por su labor o empleo?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19.3%30.2%26.7%23.8%

Sí, siempre Sí, casi siempre Algunas veces No



PRÁCTICAS DE PROTECCIÓN | AUTOPROTECCIÓN

¿Ha tomado algún taller o curso
sobre medidas de autoprotección en algún momento?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

36.1%63.9%

Sí

No



PROTECCIÓN Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA

¿Qué medidas ha adoptado
para su autoprotección?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

99.1 Seguridad física (protocolos básicos
para dar aviso a compañeros, supervisores,

evaluación de riesgo)

99.3 Medidas de autocuidado (saber qué
hacer en caso de ataque de pánico)

99.4 Seguridad digital (Estar alerta de sus
dispositivos digitales)

99.2 Seguridad legal (conocimiento legal en
temas de derechos humanos y expresión de

libertad, contacto con un abogado)

99.5 Redes de solidaridad (redes nacionales
y en el extranjero, fondo de emergencia para

sacar a periodistas del país)

26.2%

31.7%

44.1%

63.9%

70.3%

73.8%

68.3%

55.9%

36.1%

29.7%

Si No



PRÁCTICAS DE PROTECCIÓN | AUTOPROTECCIÓN

¿Está en algún programa de protección/protocolo de seguridad
de alguna organización o red?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

78.2%21.8%

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

26.9%17.3%34.6%21.2%

Sí pero no está vigente/ es muy viejo y no aplica

Sí

No sé

No

¿El medio para el que trabaja cuenta con un protocolo de ética periodística?



TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN

En el último año en su municipio/localidad
ha mejorado el acceso a la información pública por parte de periodistas:

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23.3%27.2%23.8%23.3%

Mucho Algo Regular Poco Nada



TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN

¿Cuáles han sido sus instrumentos para obtener información
de instituciones públicas en 2017?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

Tabla dinámica

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

105.3 Sitio WEB de la institución pública

105.2 Entrevistas formales con autoridades

105.6 Informes o investigaciones publicados
por otros medios

105.7 Acceso a información pública de la
institución vía Infomex

105.4 Consultadas a través de Google o
algún buscador WEB

105.5 Conferencias de prensa

105.1 Contactos informales

105.9 Filtraciones

105.10 Comunicaciones anónimas

105.8 Rumores

105.11 Otra

27.7%

44.6%

52.5%

52.5%

57.4%

58.4%

65.3%

88.6%

95.5%

97.5%

99.0%

72.3%

55.4%

47.5%

47.5%

42.6%

41.6%

34.7%

11.4%

Si No



TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN

¿Cuáles dificultades identifica para acceder a información pública
en su entidad federativa?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

P106

0% 20% 40%

Se niega la información argumentando
reserva o clasificación

Respuesta parcial de la información pública

Exigen revelar el propósito de la solicitud

Se niega la información sin ninguna
explicación

Se niega el acceso a la información
dependiendo del medio en el que trabajan

Instrucciones a subalternos para no
proporcionar información

Entrega condicionada de la información sin
fuente

La información no ha sido entregada en el
formato que se solicitó

Se niega el acceso a la información
dependiendo de si se es respaldado por un ..

Se cobra ilegalmente por agilizar la
obtención de información pública

Otra

30.20%

24.75%

12.38%

8.91%

4.46%

3.47%

3.47%

2.97%

1.98%

1.49%

5.94%



CAPACITACIÓN

¿Ha recibido capacitaciones
para prevención de riesgos en el último año?

ENCUESTA SOBRE “SEGURIDAD Y EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN MÉXICO”

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

59.4%40.6%

Sí No




